

Наш район недопустимо затянул сдачу хлеба государству. Товарищи колхозники и колхозницы! Все силы на выполнение хлебозаготовок.

ПО-БОЕВОМУ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ

Военное время требует, чтобы наше сельское хозяйство все больше и больше давало фронту и стране продуктов питания. Сейчас требуется, чтобы если в этом году был собран неплохой урожай, то в будущем году урожай надо получить еще лучше.

Нельзя надеяться на получение высокого урожая, если плохо будет проведен сев, а сев нельзя провести хорошо, если к нему тщательно не готовиться. В этом сейчас и заключается главное.

Первое—это наш район должен в самое короткое время закончить обмолот хлебов и выполнить план хлебозаготовок. Самую главную задачу района далеко не разрешил. Мы находимся на самом последнем месте в области. Удвоить и утроить мы должны сдачу хлеба государству.

Второе—это, чтобы каждый колхоз имел достаточное количество семян, чтобы эти семена были очищены, сданы под строгое хранение, чтобы семенной материал регулярно в складах проверялся.

Третье—это, чтобы в каждом колхозе немедленно был собран весь инвентарь, все машины. Все это надо немедленно начать ремонтировать.

Не откладывая на неопределенное время, надо в районе проводить курсовую подготовку председателей колхозов, бригадиров.

Нельзя думать о повышении урожайности полей, если колхозы не будут удобрять землю. Не этому нужно в каждом колхозе уже сейчас приступать к заготовке и вывозке удобрений.

В районе с семенами явно не благополучно. Их во многих

колхозах еще не хватает. Особенно плохо с клевером. Ни один колхоз не закончил как следует обмолота этой культуры, а к вытиранию семян и совсем не приступали.

В колхозе «Память Ильича», в ряде других колхозов и до сих пор не закончен обмолот семенных хлебов. И надо сказать, с этой молотбой не торопятся.

Сейчас в районе проходит декадик по сбору и приведению в порядок инвентаря и сельхозмашин. Комсомольцы Кечасова уже собрали все плуги и бороны, собрали много уздечек, веревок, поперечников. Так должно быть в каждом колхозе.

Всвое усилить должны темпы работы ремонтники МТС. Каждый трактор должен быть отлично отремонтирован во время. МТС ноябрьский план ремонта не выполнила, а это обязывает дирекцию и политотдел станции за этот месяц покрыть ноябрьскую нагрузку, перевыполнить декабрьский план.

Сейчас надо готовить и весенним работам крупнорогатый скот. По району в весну может быть подготовлена не одна сотня голов.

Пора району земельному отделу стать боевым штабом по подготовке к весне. Район обязан ежедневно знать ход подготовки по каждому колхозу. Контролировать это дело, помогать колхозам.

В дело подготовки к весне должны по боевому включиться советские и партийные организации, комсомол. Надо широко организовать соревнования.

Хорошо подготовиться к весне—это боевая, военная задача каждого колхоза.

XII ПЛЕНУМ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

Информационное сообщение

26—27 ноября 1942 г. состоялся XII пленум Горьковского обкома ВКП(б) с участием секретарей горьков и райкомов ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. Об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему сезону 1943 года—доклад т. Родионова;

2. О работе электростанций области—доклад т. Киреева;

3. О ходе всеобщего военного обучения в области—доклад т. Кузина.

и принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): т. ЯНКОВА А. С.—по авиационной промышленности, освободив от этой работы т. Лукина Н. Н. в связи с переходом его на дру-

гую работу; т. КОШЕЛЕВА А. Л.—по топливной промышленности, освободив его от обязанностей секретаря обкома ВКП(б) по топливно-энергетической промышленности; т. ГОЛУБЕВА Н. В., работавшего вторым секретарем Автозаводского райкома ВКП(б), —секретарем обкома ВКП(б) по электростанциям.

Пленум утвердил следующие отделы обкома ВКП(б): т. АЛЕКСАНДРОВА К. И.—машинностроительной промышленности, освободив от этой работы т. Морозова А. И. в связи с переходом его на другую работу; т. ЛИЧНОВА А. П.—авиационной промышленности; т. ШИРАНКОВА А. Н.—промышленным, освободив от этой работы т. Бавулина В. А. в связи с переходом его на другую работу; и т. ШЕВЧУГА С. Н.—электростанций.

В последний час

Новый удар по противнику Началось наступление наших войск на Центральном фронте

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. ВЕЛИКИЕ ЛУКИ и в районе западнее г. РЖЕВ. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. ВЕЛИКИЕ ЛУКИ фронт немцев прорван протяжением 30 км. В районе западнее г. РЖЕВ фронт противника прорван в трех местах: в одном месте протяжением 20 км., на другом участке протяжением 17 км. и на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 км. Нашими войсками прорваны железные дороги ВЕЛИКИЕ ЛУКИ—НЕВЕЛЬ, ВЕЛИКИЕ ЛУКИ—НОВО-КОЛЬНИЧИ а также железная дорога РЖЕВ—ВЯЗЬМА.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и жестокие контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены четыре пехотных дивизии и одна танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачены до 400 человек пленных, 138 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3 592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом.

Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора ТАРАСОВА, генерал-майора ГАЛИЦКОГО, генерал-майора ЗЫГИНА, генерал-майора ПОВЕТИНА, полковника ВИНОГРАДОВА, полковника РЕПИНА, майора ЗУБАРЕВА, полковника МАСЛОВА, полковника МИХАЙЛОВА, полковника КНЯЗЬКОВА, полковника БУСАРОВА, полковника АНДРИУШЕНКО.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наступление наших войск продолжается

ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 30 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 6—8 километров и заняли ряд укрепленных пунктов.

За время боев с 26 по 30 ноября противник оставил на поле боя до 20000 трупов солдат и офицеров.

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 30 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его пехоты и танков, успешно продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

За день боев захвачено: танков—17, орудий—37, пулеметов—40, складов—12 и уничтожено 58 танков.

Противник оставил на поле боя 7500 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 30 ноября

В течение 30 ноября наши подразделения II герив в этом районе г. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

29 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 17 немецких танков, до 130 автомашин с войсками и различными грузами, 50 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части вели огневой бой с противником. На южной окраине города наши войска вели активные боевые действия и очистили от гитлеровцев ряд дзотов и блиндажей. На одном участке 2 батальона немецкой пехоты с 30 танками пытались контратаковать наши

подразделения II герив в этом бою до 200 солдат и офицеров и 7 танков, противник отступил на исходные позиции.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели бои в глубине обороны противника на восточном берегу Дона, занято несколько укреплений с разветвленной системой ходов сообщения, дзотов, противотанковых и противопехотных препятствий, уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров, 12 танков, 29 орудий и 47 пулеметов. В занятом вчера нашими частями укрепленном пункте Вертячий захвачено 17 немецких танков, 5 орудий, 110 автомашин, 17 мотоциклов, 50 подвод, склад аммуниции и склад фуража.

Юго-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника и отражая его контратаки, продолжали успешное наступление. В течение дня в боях уничтожено до 1500 вражеских солдат и офицеров, 12 танков, 15 орудий, 14 минометов, 65 пулеметов, разрушено 36 дзотов и блиндажей. Бойцы под командованием тов. Черного выбили немцев из населенного пункта, превращенного ими в укрепленный узел обороны. Не выдержав совместного удара артиллерии, танков и пехоты, противник, бросив оружие и военное имущество, поспешно отступил.

(Обозначение см. на 2 стр.)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 ноября

(Окончание.)

и много различного военного имущества. На другом участке наши войска нанесли большое поражение частям одной дивизии противника. На поле боя осталась сотня убитых гитлеровцев. Нашими бойцами захвачено 16 орудий и 6 немецких танков. Нашими летчиками в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии над полем боя сбито 4 немецких самолета.

Группа ленинградских партизан пустила под откос немецкий железнодорожный эшелон. В результате крушения разбит паровоз и 25 вагонов. Движение поездов на этом участке было прекращено в течение 2 суток.

Юго-восточнее Нальчика советские части недавно заняли одно осетинское село. Они установили, что гитлеровские бандиты за время оккупации ограбили все население этого села. Гитлеровцы ходили из дома в дом и отбирали продовольствие, одежду и все сколько найдут ценные вещи. Грабеж и разбой сопровождался издевательскими над стариками и женщинами. Бандиты избили помещиков Колхозниц Косгуеву и Кокоеву. 70-летний старик Салтанов умер от побоев, нанесенных ему гитлеровцами. Под развалинами колхозной конюшни наши бойцы обнаружили 36 растерзанных трусов пленных красноармейцев. Установлено, что немецко-фашистские

мерзавцы подвергли пленным красноармейцев пыткам, а потом расстреляли их.

Немецкие газеты сообщают об арестах и расстрелах лиц «выражающих недовольство оной и неверие в победу Германии». В Дрездене эсесовцы и полиция арестовали 130 рабочих. В Дрездене уволена и арестована большая группа фашистских чиновников «за равнодушие и пассивность в борьбе против недовольных элементов». Гитлеровцы усилили репрессии и против иностранных рабочих. На одном военном заводе в Берлине они арестовали 80 итальянцев и французов, не выполнивших нормы выработки.



С. М. Киров

1 декабря исполнилось семь лет со дня злодейского убийства Сергея Мироновича Кирова — незабвенного любимца народов Советского Союза, замечательного государственного деятеля сталинской эпохи, пламенного большевистского вожака и трибуна.

Выстрел в Сергея Мироновича был первым выстрелом войны германского фашизма против советского народа. Он был произведен троцкистско-бухаринской шайкой, продавшей германскому империализму, организовавшей в нашей стране «пятую колонну», которая не «пятую колонну», которая не сегодня должна была бы взорвать наш тыл, открыть фронт перед гитлеровцами, сдать им Москву и призвать немецких империалистов на господство в нашей стране.

Партия Ленина — Сталина разоблачала предателей. Советский народ уничтожил выродков.

Фашисты думали, что убили Кирова. — но они встречают его сегодня в каждом защитнике Ленинграда, в каждом патристе, защищающем свою отчизну.

Киров с нами — в нашей смертельной борьбе, в нашем единстве, он будет с нами и в грядущей нашей великой победе.

ЖИВЫЕ СООБЩЕНИЯ НЕМЕЦКОГО КОМАНДОВАНИЯ О БОЯХ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

Немецкое командование первые дни скрывало от своих солдат и населения Германии факт прорыва советскими войсками немецкой линии обороны и огромные потери немецких войск в районе Сталинграда. Когда же скрывать этот факт стало невозможно, гитлеровские заправилы осторожно, в четверть голоса, признали прорыв своей линии обороны, но до сего дня скрывают свои потери. Зато гитлеровское командование усиленно принялось рассказывать арабские сказки о советских потерях и распространять всякого рода небывальщины.

Например, в одном из сообщений немцы заявили, что они в два дня разбили 10 советских танковых бригад и стрелковых дивизий. При этом немцы назвали следующие номера якобы уничтоженных советских дивизий и бригад: 463, 3.3, 321, 302 стрелковые дивизии, 121 танковую дивизию, 155, 163 и 235 танковые бригады,

5 и 6 кавалерийские дивизии. Это заявление немецкого командования является брехней, ибо одна дивизия, названных в немецком сообщении, например, 463 стрелковой, 121 танковой и некоторых других, нет и не было вообще в составе Красной Армии, других дивизий и бригад нет и не было в составе наступавшей группы наших войск в районе гор Сталинграда, те же дивизии и бригады, которые есть в составе наступающих войск, вовсе не разбиты, а продолжают успешно наступать. Это одна жульнический трюк немецкого командования.

Другой трюк гитлеровских шулеров заключается в том, что они вдруг в десятках радиопередач заговорили о «новом чрезвычайно эффективном вооружении немецкой армии». Что же это за новое вооружение?

Это якобы новый танк-огнемет, перебрасывающий пламя через пятиэтажные дома и

электрический пулемет, выпускающий 3.000 пуль в минуту. На самом деле никакого нового танка-огнемета у немцев нет, а есть танки-огнеметы, которые они применяли еще в первые дни войны. Нет у немцев также и электрического пулемета, выпускающего 3.000 пуль в минуту.

Для чего же рассказываются все эти чудеса в решете? Разумеется, гитлеровцы это делают с той целью, чтобы путем беспардонной лжи удержать немецкие войска, попавшие в тяжелейшее положение, от окончательного разложения и каким угодно способом заставить их сражаться. Эта ложь нужна гитлеровцам также и для того чтобы как-нибудь успокоить немцев в тылу.

Но на арабских сказках далеко не уедешь! Правду не скроешь, она — правда — свое возьмет!

СОВИНФОРМБЮРО.

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Идем вперед

Мы наступаем. Каждый день мы освобождаем от фашистов все новые и новые населенные пункты.

Нет ни одного освобожденного от фашистов села, где бы каждый старик и старуха, мальчик и девочка, каждый человек не старались поблагодарить нас за освобождение. Пострадавшее от фашистов население встречает нас со слезами радости на глазах.

Мы освободим родную землю. Мы идем вперед, Красноармеец В ЗАКУРАЙНОВ, бывший колхозник сельхозартеля им. 1 мая.

Комсомольцы, везде и всегда будьте впереди

Товарищи комсомольцы Салганского района, мне хочется, чтобы вы, мои земляки, были всегда и везде в первых ря-

дах в борьбе за Родину.

Я дал Родине клятву, что не пожалею жизни в боях с фашизмом, а вы, я надеюсь, также не пожалеете ничего, чтобы обеспечить всем необходимым фронт. Работайте больше. Не хватает дня — работайте ночью. Занимайтесь и любовью, готовьтесь к весне — сортируйте семена, соберите и отремонтируйте инвентарь, готовьте коня и т. д.

Нас с вами возглавил комсомол под руководством великой партии Ленина — Сталина. Так сейчас, в грозную опасность, нависшую над нашей родной землей, еще и еще раз покажем свою преданность, свою любовь к Родине, к большевистской партии, к родному Сталину. Н БЕЛЯНИН.

Девушки, всеми силами помогайте фронту

Шлю привет из Красной Армии девушкам, моим односель-

чанкам с. Ивановки. Дорогие подруги, я выразить не могу как я довольна, что пошла в Красную Армию. Как я благодарна Родине, что мне не отказали, чтобы я была в Красной Армии.

Милые девушки, я стала другой здесь. Здесь школа, здесь проверка качества человека. Здесь нужно только то в чело веке, что в нем есть хорошего. Я добиваюсь чтобы мной всегда были довольны.

Вы в деревне работайте по-стахановски. Соревнуйтесь на молотбе, на изготовлении теплых вещей для красных воинов. Добивайтесь того, чтобы после победы про вас сказали, что ивановские девушки в войну работали по-военному, они достойно защищали свое отечество.

Е. ОСИПОВА.

В неотправленном письме на имя немецкого унтер-фицера Рихарда Зендерман, найденном у убитого гитлеровца, обнаружено несколько фотографий фашистских извергов не только беспощадно истребляющих русских советских людей, хладнокровно фотографировавших дикое средневековое пытка издевательства над людьми. Гитлеровские людоеды устроили свой пьль виселицами.



На снимке: показан мирный советский гражданин одного из городов Украины, повешенный немецкими оккупантами.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 28 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, войска союзников в Тунисе преодолели сопротивление вооруженных сил держав оси и находятся всего в 10 милях от Туниса. Вооруженные силы союзников, в составе которых находятся значительные соединения французских войск, действовали при поддержке большого количества танков и под прикрытием крупных отрядов авиации.

Французские моряки потопили корабли в Тулонском порту

СТОКГОЛЬМ, 27 ноября. (ТАСС). Агентство Гавас ОФИ официально сообщает о том, что в 4 часа утра 27 ноября германские войска вступили в Тулон. Когда немецкие танки направилась к арсеналу, французский адмирал Де Лаборд отдал приказ экипажам кораблей потопить их, что и было немедленно исполнено. К 10 часам утра на поверхности не осталось ни одного французского корабля.

Состав французского флота в Тулоне

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в состав французского флота, находившегося в Тулоне, входили: 3 линкора, 4 тяжелых и 3 легких крейсера, один авианосец, 25 эсминцев, 26 подводных лодок и другие корабли.

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ.